



周刊信息港

### 香河第一城派出所为辖区志愿巡逻队授旗

河北法制报讯(张媛青)为深入开展夏季治安打击整治“百日行动”,8月3日,香河县公安局第一城派出所辖区理想嘉业小区举行了志愿巡逻队授旗仪式,随后民警现场对身着“红马甲”、肩配“红袖标”的巡逻队员进行了培训。据了解,目前该所在辖区每个村街和社区都组织了巡逻队,共计38个,巡逻队员包括村干部、社区网格员、志愿者及热心群众,统一穿戴印有“巡逻”标识的服装,配发旗帜和小喇叭,每天在所属村街内开展日常巡逻,在重点时段、重点部位,围绕防溺水巡查、邻里纠纷调解、不文明行为劝导、安全隐患排查等工作,努力将各种不稳定因素消除在萌芽状态。截至目前,巡逻队员共提供有效信息7条,巡线查获盗窃案件1起。

### 石家庄高新区警方抓获掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人

河北法制报讯(王锋)日前,石家庄市公安局高新区分局宋营刑警中队接市公安局反诈中心推送线索:鹿泉区刘某涉嫌利用其名下的银行账户掩饰隐瞒犯罪所得。按此线索后,该中队办案民警立即开展侦查工作,发现犯罪嫌疑人刘某已被保定市容秀区公安局上网追逃,后经进一步深度研判,发现其在石家庄市区有活动轨迹,并成功锁定了其具体位置。随后,办案民警果断出击,在某小区内,将犯罪嫌疑人刘某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人刘某对其涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的不法事实供认不讳。

### 博野警方拘留一名直播中毆妻男子

河北法制报讯(高星)近日,博野县程委镇某村男子宋某在家中直播过程中,其妻劝其停播,宋某非但不听劝阻,还徒手脱下拖鞋,拍打妻子。这一过程也被直播出来,形成一定的社会影响。博野县公安局网安民警在网络巡查过程中发现这一情况后,认为宋某的行为已构成寻衅滋事,遂于8月1日立案,并于8月2日对宋某作出行政拘留6日的处罚。

### 高速交警冀州大队查获超速又超员客车

河北法制报讯(张家赫)7月31日9时许,一辆悬挂冀E牌照的黄牌大型客车行驶在邢衡高速公路时,因涉嫌超速,被高速交警冀州大队民警查获。民警在对车辆进行核查期间,发现该车应载19人,实载24人,超员5人,属于超过核载20%未达50%的超员违法行为,遂依法对驾驶人作出如下处罚:因超速违法行为,罚款100元、记6分;因超员违法行为,罚款500元、记12分。面对上述处罚,驾驶人对自己的违法行为追悔莫及。

### 一男子醉驾逆行酿事故

河北法制报讯(付进)近日,泊头市某饭店厨师韩某下班后与好友一起聚餐,之后驾驶电动自行车回家。当时已是凌晨,意识模糊的他发现自己在逆行行驶时,想调整方向,却未及时发现对向李某驾驶的电动自行车,结果发生了交通事故,由于双方均未佩戴安全头盔,导致头部都严重受伤。事故发生后,泊头市公安局交警大队民警经过调查取证,认为韩某有酒驾嫌疑。经对其进行抽血式酒精测试,证实其血液中的酒精含量为169.25mg/100ml,属于醉酒驾驶的违法行为,遂依法对其作出了处罚。

# 打造老百姓心中的“安全岛”

## ——记邯郸市交巡警支队友谊商厦警务站

□ 河北法制报记者 章彤华  
通讯员 苗文金

7月26日15时许,邯郸市交巡警支队从台三大队友谊商厦警务站民警辅警在中华大街与联邦路执勤时,看到一位老人坐着电动轮椅在十字路口徘徊。民警立即上前询问,原来老人出门散步迷路了,找不到回家的路。“我想回家,可是找不到路。”看着老人着急的样子,民警将老人推到阴凉处,一边安慰,一边耐心与其沟通。但老人年纪大了,反应较慢,口齿不清,无法提供有用的家庭信息。为尽快帮助老人找到家人,民警走访了周边的商户和社区居民,并通过网上查询,最终联系上老人的家人。这只是友谊商厦警务站服务群众的一个缩影。

友谊商厦警务站成立于2019年10月,共有民警辅警40人,其中党员有6人,承担着辖区“巡查盘查、接警处警、反恐处突、交通管理、接受求助、法治宣传、窗口服务”等七项职责。警务站始终坚持“支部建在队上、党旗飘在站上、党员冲在一线”的“党建+”工作法,形成“党员领头干、大家跟着上”的干事创业氛围,着力将警务站打造成群众心中的“安全岛”。今年七一期间,该站被支队党委授予党员先锋岗荣誉称号。

### 闻警而动 为群众排忧解难

一天,警务站民警接支队指挥中心指令:一辆从永年区方向来的私家车上,有一名10多岁的男孩,

因不慎伤到了眼睛,急需送往市第三医院进行救治,目前正由警车带路赶往医院,即将经过辖区。由于当时正值交通晚高峰,沿新大街至市第三医院的道路上车流量较大。执勤民警立即向大队指挥中心汇报,申请提前调控警车途经路口的交通。就这样,一条几公里的“绿波带”迅速开启,伴着急促的警笛声,仅仅用了不到10分钟,孩子就被送到市第三医院急救中心,为其得到救治赢得了宝贵的时间。

友谊商厦警务站地处繁华市区中央,东邻新世纪商业广场,南邻友谊时代广场写字楼,西邻康德商场、国凤商场,北邻丛台公园。辖区范围大、商场多,社会层面问题比较复杂。怎样才能更好地为老百姓排忧解难呢?

一名党员就是一面旗帜。警务站有6个警务小组,其中勤务小组4个,负责巡逻防控和接警出警;机动小组2个,负责辖区交通疏导和交通违法治理。每个小组都配备了一名党员,每天由党员带领组员在辖区内巡逻,随时守护老百姓的安全。民警璐合新是一名退伍转业的老兵,也是一名老党员,从2019年起便驻扎在友谊商厦警务站。无论是路面上的巡逻防控,还是处理突发警情或求助,他总是身先士卒。

“巡逻时,若发现有走失的老人,我们会想尽办法将老人送回家;遇到交通事故时,我们会耐心处理,疏导交通;遇到违法行为时,我们会在依法处理的同时积极宣传法律法规……”璐合新这样描述他

们每日的工作日常。和璐合新一样,无论是警务中心派警,还是巡逻防控在路面上,只要遇有警情和群众救助,警务站的民警辅警们都会尽全力做好工作,尽最大可能保护群众安全。

### 党员带头 民警辅警跟着上

警务站的6名党员,承担着站里最累最重的工作。他们几乎没有节假日,而且越是节假日越忙。友谊警务站负责人郭海,警龄31年,党龄27年,具有丰富的交巡警基层工作经验。他说:“重要的岗位、关键的时刻,都需要我们党员带头。虽然辛苦,但是责无旁贷。”

由于辖区治安形势复杂,他们梳理同期案件,结合当前警情特点分析案件高发时段、区域和连续作案趋势,对易发案地点开展有针对性地巡逻防范,在“三无小区”开展治安巡逻,在发案率高的小区增强巡逻密度,切实提高见警率、管事率,进一步压缩作案人员活动空间。其间付出的辛苦非常人能想象。

就在前几日的晚上,友谊商厦警务站接市公安局指挥中心派警,某自助火锅店有人手机被盗。正在附近巡逻的郭海,带领警员迅速赶到现场,通过公共视频排查,很快锁定了嫌疑人,并当场将其抓获。

抓捕嫌疑人当仁不让,巡逻防控一马当先,在警务站,党员总是冲在最前面。为了照顾其他同志,党员辅警靳星彬几乎承担了警务站内半数夜班工作……

## 疲劳驾驶+不系安全带 撞上高速公路护栏 一名男子受重伤

河北法制报讯(程鹏飞)7月27日,太行山高速邯鄹段发生一起单方撞击护栏事故,造成驾驶人受伤、车辆严重受损、道路设施损毁的事故。经查,这次事故系驾驶人疲劳驾驶所致,因其未系安全带,加重了事故后果。

当日11时54分,高速交警武安大队接到报警,在137公里+800米处发生一起交通事故并有人员受伤。民警和医疗救护人员到达现场后,发现车内只有驾驶员一人,未使用安全带,头部撞击前挡风玻璃、胸部撞击方向盘,已处于昏迷状态。车辆前挡风玻璃因撞击形成30厘米左右的空洞,方向盘也严重变形弯曲。伤者经送医院治疗后,于8月2日脱离生命危险。

经查,事故发生时,该车行车路线没有受其他车辆干扰,车辆和道路状况正常,碰撞前没有任何减速措施。据驾驶员杜某自述,其为建筑工地施工人员,当日凌晨4时左右开始施工作业,中午开车途经事发路段时感觉非常困倦,眼睛一闭就睡着了,再睁眼时已经快要撞上护栏了,慌乱中错把油门当成了刹车,撞车后自己眼前一黑就什么都不知道了。杜某说,他对自己的驾驶技术比较自信,一直没有系安全带的习惯,没想到这次事故对自己造成这么严重的伤害,肠子都悔青了。

交警提示:疲劳驾驶容易引发严重交通事故,要确保在身体状态良好的情况下驾车出行。同时,安全带可以有效降低事故对车上人员的伤害,要养成良好的驾驶和乘车习惯,守法驾驶、平安出行。

## 石家庄新华警方重拳打击 建筑环境等行业领域违法犯罪

河北法制报讯(隋铮)石家庄市公安新华分局以组织开展“金盾风暴·铲垢”专项行动作为有力举措,重拳打击建筑、环境等行业领域违法犯罪,优化营商环境,护航经济发展。

该局坚持“地毯式”排查,组织派出所、责任区刑警中队民警在全区范围走访企业、建材市场、早夜市等单位场所,了解行业单位经营状况,掌握影响破坏营商环境的违法案件线索。同时,公开热线电话,及时接受群众举报的相关线索。

坚持“精准化”指导,建立“金盾风暴·铲垢”专项行动法律咨询交流微信群,对民警在侦办案件中遇到的疑难问题快速研究、及时解决,灵活高效解决基层执法办案难题。围绕重点打击的行业领域案件,制定出台疑难案件《操作流程》和《工作规范》,从案件受理、处置规范、工作原则、法律依据、取证要点等方面精准指导民警执法办案。

坚持“合成式”打击,对案件线索及时进行分析研判,从刑侦、法制、合成作战中心等单位,抽调精干力量成立工作专班,与基层所队协同联动,进行集中攻坚。近日,分局从深入研判一起敲诈勒索案件线索入手,循线深挖,快速出击,一天内成功打掉2个多次对工程建设用工方实施敲诈的团伙,抓获犯罪嫌疑人15人,破获案件16起,涉案金额18万元。



自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,丰宁满族自治县公安局全警动员、全力以赴,零容忍打击违法犯罪,全时空组织巡逻防控,为群众“守夜”、为平安“站岗”。图为8月6日,该局大阁镇派出所民警深入辖区,指导群防群治力量开展社会治安巡控排查。

程里 摄

## 吴桥交警将车管所“搬进”企业内

### 近一周时间为800余名职工办理了电动自行车上牌业务

河北法制报讯(节洪伟 谢杨)“千企大走访大调研大帮扶”活动开展以来,吴桥县公安交警大队持续开展走访调研,了解企业需求,帮助解决实际问题。日前,为方便企业职工办理电动自行车牌照,他们把“车管所”搬进了企业内,受到职工群众的好评。

民警在走访企业时了解到,因上下班时间紧,又在时间上有冲突,多数企业职工还未办理电动自行车牌

照。为此,他们依托前期建立的“警企联系群”,在群内发布上门挂牌相关信息,并详细说明上牌所需手续、办理流程,提示企业根据职工电动车数量、上下班时间等在群内预约。为不影响企业正常生产,办理上牌时间尽量安排在上班前、下班后、上班间隙,在企业门口、厂房内、车棚里进行。

在现场,民警严格按照电动自行车上牌登记注册规范审核资料,对登记完成的电动自行车车主发放并安

装号牌,仅几分钟即可完成一辆电动自行车上牌工作,同时还详细地解答了企业职工关于电动车上牌工作中存在的一些疑问以及电动车上牌后需要注意的相关事项,向电动车驾驶人宣传道路交通安全法律法规和驾乘二轮电动车一定要佩戴安全头盔、停放车辆要规范有序和持证驾驶电动摩托车等安全文明出行规范。

企业职工王女士说:“我们上班时间跟车管所上牌时间相冲突,正在

发愁如果去上牌的话还需要请假,影响工作,没有想到咱吴桥公安交警主动上门服务,真的是太有爱了,很赞!”企业负责人徐先生对现场民警的热情服务表示称赞,同时对吴桥公安交警为企业、为民务实服务的举动深表感谢。

据了解,近一周时间,吴桥公安交警已主动上门服务26家企业,为800余名职工办理了电动自行车上牌业务。

## 衡水高新区公安分局警企联手共建反诈联盟

河北法制报讯(刘妹)为有效遏制电信网络诈骗多发态势,衡水市公安局高新区分局建立“靖企”反诈宣传新模式,集聚企业资源优势,挖掘企业员工潜力,全力打造反诈联盟大格局。自4月份以来,已实现各企业员工电诈案件“零发生”,全区电诈发案同比下降6.3%。

高新区作为国家新型工业化产业示范基地,人、财、物高度汇集,一旦出现电诈案件会带来极大的损失。分局党委在深入走访、实地调

研、反复论证的基础上,建立“靖企”反诈宣传新模式,即推行“一企业一民警”举措,局领导、中层干部、机关民警分包到企业,在企业中聘任反诈宣传员,开展反诈宣传。为最大限度地激发反诈宣传员的工作动力,他们还指导企业设立年底反诈宣传奖金,对反诈宣传工作突出的进行奖励。

“靖企”反诈宣传新模式启动后,分局班子成员相继到16家包联企业开展了宣讲,企业积极响应,结合自身实际,将员工编组,每组推荐一名

反诈宣传员,制定奖惩机制,签订责任状。

为确保“靖企”反诈机制落实落地,分局针对每家企业组建“反诈员工微信群”,分局包联企业负责人、辖区派出所责任民警、反诈中心民警全部加入各企业员工微信群,做到每日发布一条反诈知识、一条预警信息、一日案件通报,并在微信群里与企业员工互动交流,及时为他们解疑释惑。

在抓日常的基础上,分局反诈中

心还阶段性梳理电诈案例、新型诈骗手段和防范应对方法,到企业开展专题培训。企业反诈宣传员则通过LED屏、投影仪滚动播放反诈知识。广大企业员工积极参与,认真学习反诈知识,注册“国家反诈中心”APP,并将反诈知识带入家庭、送给亲朋好友,真正营造了全民反诈的浓厚氛围。

“靖企”模式开展以来,对高新区152家企业及3万多名员工实现了全覆盖,共聘任反诈宣传员556人,到企业举办专题反诈培训86场。